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PRESIDENTE: LUCAS GAVIRIA HENAO. 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

LUCAS GAVIRIA HENAO 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

JUAN CARLOS VELEZ MESA 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

SARA }CATHERINE RINCÓN RUIZ 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

CAMILO ANDRES GOMEZ MOSQUERA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 
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FECHA DE LA SESIÓN: 
HORA DE INICIO: 
TIPO DE SESIÓN: 
NÚMERO DE ACTA: 

JULIO 13 DE 2024. 
8:30 A.M 

ORDINARIA. 083 
106 

INVITADOS: 

  

   

ALFREDO VANEGAS MONTOYA — PRESIDENTE del Centro de Histórico de Envigado 
ANGELA MARÍA MEJÍA VALLEJO - Maestra y Autora del Mural hall Alcaldía 

EDGAR RESTREPO GÓMEZ — Historiador 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Señora Secretaria por favor llamemos a lista a los Concejales verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 

ALEJANDRO SANCHEZ GRAJALES 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 

LUCAS GAVIRIA HENAO 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 

CAMILO ANDRES GOMEZ MOSQUERA 

JUAN CARLOS VELEZ MESA 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 

LEO ALEXANDER ALZATE SUAREZ. 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 
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Se encuentra verificada la asistencia con 17 Concejales presente, de 17 que conforman la 
corporación. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Señora secretaria tenemos quórum para decidir y para deliberar completo el día de hoy 
vamos a proceder entonces a hacer lectura del orden del día para aprobarlo y votarlo por los 
concejales 

Interviene la secretaria general 4 hacer el orden del día 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

CELEBRACIÓN CUMPLEAÑOS DE ENVIGADO CON LA INTERVENCIÓN DE 
NUESTROS INVITADOS ESPECIALES ALFREDO VANEGAS MONTOYA 
EDGAR RESTREPO GÓMEZ Y LA MAESTRA ÁNGELA MARÍA MEJÍA. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Leído el orden del día señor presidente-. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Señora secretaria vamos a someterlo a votación electrónica de los honorables concejales 
anunciamos que se va a abrir la votación, anunciamos que se va a cerrar la votación, ¿Cuál es 
el resultado de la votación electrónica señor secretaria? 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

14 Concejales por el aprueban el SI, de 17 concejales presentes señor presidente ha sido 
aprobado el orden del día. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Señora secretaria vamos a proceder con el desarrollo del mismo. ¿Primer punto del orden del 
día señora secretaria? 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 

1. LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 
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Nuestro legado del día de hoy la Parroquia de San José. 

El Concejal ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES, hace lectura de la reseña de la 
Parroquia. 

2. CELEBRACIÓN CUMPLEAÑOS DE ENVIGADOCON LA INTERVENCIÓN DE 
NUESTROS INVITADOS ESPECIALES ALFREDO VANEGAS MONTOYA 
EDGAR RESTREPO GÓMEZ Y LA MAESTRA ÁNGELA MARÍA MEJÍA. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 

Hoy tenemos unos invitados especiales que nos van a recordar parte de la historia de nuestro 
municipio ellos son Alfredo Vanegas Montoya el historiador Edgar Restrepo Gómez y la 
maestra Angela María Mejía Vallejo 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Muy bien llegamos al punto del orden del día central de esta sesión de celebración de los 249 
arios de nuestro municipio Envigado de vida institucional el día de hoy tenemos tres personas 
que vienen a hablar de temas muy importantes de esa historia que nos conecta los 
Envigadeños y le da la palabra a el doctor Alfredo Vanegas Montoya 

Intervienen el Doctor ALFREDO VANEGAS MONTOYA. 

Gracias Señor Presidente, buenos días honorables concejales mi reflexión muy respetuosa 
terminará con una invitación a que el Cabido de Envigado adelante una campaña de 
descentralización y defensa del presupuesto municipal, en qué sentido la Constitución de 
1886 que fue renovada con la Constitución de 1991. Aparentemente centralista porque con 
las disposiciones acerca de la carrera administrativa se acabó con la autonomía municipal 
porque con el expediente del concurso los envigadeño y las personas vinculadas a la 
municipalidad son desplazadas por mandato legal con quien gana el concurso y llega a 
desempeñar los cargos públicos en ejercicio de las Norma de carrera administrativa es un 
tema que invita a la reflexión señor presidente 

El doctor ALFREDO VANEGAS MONTOYA procede a intervenir con su reflexión, la cual 
reposa en los archivos del Concejo municipal. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Para darle las gracias al doctor por su reflexión y le dice que se quede, para escuchar el final 
la intervención de los concejales acerca de la reflexión histórica que dio 
Luego le da un saludo a la mesa directiva del Consejo de Barbosa que vienen acompañarnos 
en esta celebración. Le da la palabra al presidente del consejo de Barbosa DIEGO 
CASTAÑO el cual viene a acompañado de varios funcionarios de ese municipio los cuales 
son: 

vicepresidente primero Reinaldo de Jesús Zapata 
vicepresidente segundo Ernesto García 
secretario general del Consejo municipal Carlos Augusto Álvarez 

Los presento y les dio un caluroso saludo de festejo y admiración y hablo del apoyo como 
Concejal ante la junta metropolitana 
Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 
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Para dale los agradecimientos al presidente del Concejal DIEGO CASTAÑO por su 
representación en la junta metropolitana 

Continúan con la intervención de EDGAR RESTREPO GÓMEZ — Historiador del municipio 
de Envigado 

Intervienen el Historiador EDGAR RESTREPO GÓMEZ 

Da un saludo y se dirige a decir que su intervención se divide en dos aspectos. 

Cómo era ese Envigado del siglo XVII en el cual salió elegido el curato de Envigado 
y de Itagüí. 

Polémico de la fecha de realmente de origen de la ciudad de Envigadoque defiero de 
la oficial 

Cómo era ese Envigado del siglo XVII en el cual salió elegido el curato de Envigado y 
de Itagüí 

Folio 2r 

Sobre asignar lagar para la nueva parroquia ele kagal 

Señor Vicario Superintendente Dr. Don Juan Salvador de Villa 

Muy señor mío: acabo de recibir el exhorto de / vuestra merced de fecha de 

este día, reducido a que concurra a reconocer con vuestra merced el terreno 

donde deba levantarse y situarse la iglesia del nuevo beneficio que se ha 

erigido en los sitios del Envigado e llaga'. Y porque en estos días dcbo 

restituirme a la capital de Antioquia, he señalado el din de pasado mañana que 

contamos 11 del corriente, y mandado avisar para que me acompañen a los 

alcaldes y capitulares de este ilustre cabildo, cuya noticia comunico a vuestra 

merced en respuesta por cl presente oficio, y a consecuencia de el decreto que 

proveí a continuación del referido exhorto. E informándome de que así en este 

feligresado, como en otros segregados, antes no se ha cuidado de prevenir que 

los feligreses interesados se hayan obligado a mantener las tres corra/ 
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oficio que seguidamente le pasé en respuesta, hubiere en su compailia y la de 

los alcaldes ordinarios, alférez real, procurador general y del presente 

escribano, practicado personalmente la diligencia de reconocer el terreno' 

donde saa más a propósito para que se lograsen los fines de la división y 

nueva creación del curato del Envigado e haga', con el título y bajo del 

auspicio de Santa Getrudis la Magna, su patrona, erigir y construir la iglesia, 

resolví después de considerado y meditado la que me pareció más conveniente 

, que esta se levantase en el llano que comprendes  el mencionado sitio de 

Envigado, que parece ser tierras propias de don José Antonio Isasi, y como nl 

propio  / tjr~ y O Le Ytt u•Owa (.< • 	<ir nr. 

Folio 6v 	 • 

-fiernpn-se-roflexionasescr_consibiente fabricada que fuese dicha iglesia, que 

muchos o la mayor parte de Migrases de aquel beneficio fuesen haciendo y 

levantando sus casas junto a ella para tener donde aposentarse a lo menos 

cuando concurriesen a misa, y a los otros actos y concurrencias propias de 

nuestra católica religión,y del culto divido, con bien fundadas esperanzas par la 

preferente situación de aquel terreno y comodidades que pan n ello ofrece, de 

que con cl tiempo se hará una competente y crecida población, se trató de 

tallar ocho cuadras medidas con alguna diferencia y solicitando lo más igual 

del terraje hacia el bordo de dicho llano, que mira hacia el rlo de esta villa, las 

2 polémico de la fecha de realmente de origen de la ciudad de Envigadoque defiero de 
la oficial 

Para terminar a Qué llevo eso que realmente yo pienso que no son 249 sino 248 años con la 
creación de su centro urbano mediante un acto administrativo, que acabamos de ver, que le 
da piso legal es un auto y decreto del gobernador de la provincia. Qué día ese! 16 de abril de 
1776 Y por qué lo llamamos acto público porque se hizo ante la presencia de principales 
cabezas de las familias, asentados, allí estaban las cabezas de las familias de los Restrepo, de 
los Calle, de los miembros del Cabildo de la villa Candelaria. En ese acto fue un acto 
simbólico oficial y público y se establece el sitio más idóneo para ubicar la plaza y alrededor 
de la cual se construyen las primeras casas y manzanas. 

Estos informes reposan en los archivas del recinto municipal 

El historiador da sus agradecimientos 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Realmente una reflexión y un análisis histórico detallado que nos llega en un buen momento 
siempre estaremos abiertos a la realmente una reflexión y un análisis histórico detallado que 
nos llega en un buen momento siempre estaremos abiertos a la discusión de los orígenes de 
nuestra sociedad y de nuestra vida institucional, pero sobre todo a los retos que es lo 
importante. 

Procedamos con el orden del día y démosle la palabra a la maestra Ángela María Mejía 
Vallejo bienvenida 

Intervienen la Maestra ÁNGELA MARÍA MEJÍA 

Da un caluroso saludo y procede hacer su intervención 
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"ENVIGADO - I ILELLA DE 612.‘NDEZ.‘" 

Autores ambos Maestros y al alimón (a dos 
manos) de los murales de la Alcaldía de El Retiro, 
de la Casa de la Cultura de Jardín, de la Plaza de 
Toros La Mocarena, de la Plaza de Toros de 
Manizales, Cristalería Pavezgo de Envigado en 
compañia de Luis Guillermo Mejía Vallojo, de la 
Alcaldía de Barbosa, de la Droguería Popular, de 
la Catedral del Pueblo del Papa Su Santidad 
Juan Pablo Segundo, y, de otros muchos más de 
gran importancia para Antioquia y Colombia. 

"ENVIG N. 1)0 - lit:LEL\ DE Cill.‘NDEZ.‘" 

Luego del secuestro del Maestre Bernardo Antonio Sánchez Marín, hace ya 
30 años, al momento inmediato de firmar el mural de la Alcaldía de 
Envigado, dentro de su entrega y finalización de la obra, altos 
comandantes por parte de la guerrilla, ordenaron su secuestro para pintar 
a uno de sus comandantes con sumo grado de importancia para ellos, los 
artistas han decidido manejar un bajo perfil en su tierra antioqueña 
comprometida con el peligro en una época blanca con dolores negros, en 
una época negra con dolores blancos. 

• 

Toda la presentación completa de la Maestra ÁNGELA MARÍA MEJÍA 
La grabación de esta sesión se puede escuchar por la plataforma de YouTube y Facebook. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO CONDONO ARROYAVE 

Procede a darle las gracias a la Maestra ÁNGELA MARÍA MEJÍA y reitera que al mural hay 
que hacerle mantenimiento para que siga adornado y siendo parte de la historia, continuemos 
señora secretaria con el orden del día 

3. OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 
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Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Bueno acá en observaciones y proposiciones, vamos a trabajar dos temas muy importantes 
para el día de hoy, primero es que yo eh recojo como presidente de la mesa directiva todas las 
personas que ustedes postularon para el día de hoy .al reconocimiento, con el escudo de oro 
Entonces voy a hacer la lectura de la resolución tipo voy a hacer la lectura de las personas y 
los concejales vamos a votar esa aprobación de los Envigadeños de oro que cada uno de 
ustedes fueron postulando. 

Toda la resolución del 13 de julio de 2024 completa la puede escuchar en la grabación de 
YouTube o se encuentra en los archivos del recinto municipal  

Después de leer la resolución, le solicita a la señora secretaria general que se abra la votación 
electrónica de los reconocimientos. 

Anuncia que se cierra la votación con 16 votos por el SI aprobado el reconocimiento a cada 
una de estas personas continuemos con el orden del día realizado la proposición de pedirle a 
la concejala María Teresa Álvarez que cenemos con una gran oración para pedirle a Dios eh 
que nos vaya muy bien en el día de hoy a nuestro territorio que está de celebración y en 
general a todas las personas. 

Interviene la concejala MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

Buenos días Eh señor presidente procede a hacer una lectura de la biblia, y hacer una oración 
por el cumpleaños de Envigado y por el Concejo municipal 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Claro que si Dios por delante siempre quiero acá que continuemos con el orden del día 
señora secretaria 

4. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

En la lectura de comunicaciones quiero informar a la comunidad que el consejo de Envigado 
por proposición presentada por el honorable Concejal Pablo Restrepo, Y aprobación de la 
plenaria se une también a la celebración de los 250 años de la parroquia de Santa Gertrudis 
creo pues que es una fecha Muy bien documentada en los archivos de la parroquia es una 
fecha muy importante también para nuestra ciudad hoy se tendrá una misa con monseñor a 
las 6:30 de la tarde y vamos a unimos con una resolución en nota de estilo y por parte del 
Consejo enviamos también un bello arreglo floral para adornar esta celebración eucarística 
que se realizará el día de hoy Así que muchas gracias por eso tenemos una comunicación de 
parte de la personería tiene Luz de la palabra de personero delegado Juan Carlos Torres 
Mariaca. 

Interviene delegado JUAN CARLOS TORRES MARIACA. 

Buenos días Para todo un saludo muy especial de la doctora Paula Andrea Taborda Betancur 
personera municipal quien se excusa en este momento por no acompañarlos por una actividad 
institucional previamente ya programada pero que los va a acompañar a partir de este 
momento ahorita a las 10 de la mañana en las otras actividades que se desarrollan en el 
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cumpleaños 249 del municipio y que felicita por tan Magno evento en este día tan especial 
muchas gracias 

Interviene el Presidente del C loncejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Muchas gracias, continuemos con el orden del día señora secretaria 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 

No hay más puntos en el orden del día señor presidente. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Agotado el orden del día de YrIoy, agradecemos a cada uno de los presentes en especial a 
nuestros invitados que le dieron la altura y la importancia a esta eh sesión con la información 
sobre el cumpleaños de Envigado y la historia de nuestra ciudad. 

Damos por terminada la sesión siendo la 9:40 de la mañana del sábado 13 de julio del ario 
2024, citamos para mañana dorningo 14 de Julio a las 9 de la mañana en el recinto Muchas 
Gracias y feliz día para todas y todos. 

DAVID ALEO O LONDOÑO ARROYAVE DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 
Presidente del Ci ncejo. 

Transcribió: Maria del Pilar Lopez* 
Secretaria. 

Secretaria General 
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